

MUNICIPAL CORPORATION MEERUT

स्वच्छ उत्तर प्रदेश

स्वच्छ मेरठ



E-NEWS LETTER JUNE, 2015

इस अंक में

जल बचाये—रेन वॉटर हार्वेस्टिंग अपनायें
वर्षा ऋतु से पूर्व महानगर के नालो की सफाई
टोल फ्री नम्बर 18001803090

एस०के० दुबे
नगर आयुक्त
नगर निगम, मेरठ

हरिकान्त अहलुवालिया
मा० महापौर
नगर निगम, मेरठ

1. "पानी की प्रत्येक बूँद अमूल्य है।"
2. "भूजल का दोहन बन्द करें तभी भविष्य के लिए जल बचेगा।"
3. "जल का प्रयोग आवश्यकता के अनुसार कम से कम करें तभी भूजल का संरक्षण होगा"
4. "भूजल संरक्षण के लिए रेन वॉटर हार्वेस्टिंग अपनाएं।"

नगर निगम, मेरठ द्वारा वर्षा-ऋतु मे जलभराव से नगर वासियों को मुक्त करने हेतु प्रयास ।

वर्षा-ऋतु को ध्यान में रखते हुए बरसात से पहले जलभराव की समस्या से जनसामान्य को मुक्त करने हेतु हर वर्ष की तरह इस वर्ष भी दिनांक 01.04.2015 से दिनांक 15.06.2015 तक कार्य योजना बनाकर नगर निगम, मेरठ द्वारा नगर निगम क्षेत्र के सभी छोटे बड़े नालो (सं०-281) की सफाई का कार्य दिनांक 01.04.2015 से तथा समय पर प्रारम्भ कराया गया। नालो की सफाई सर्किलवार निर्धारित कर सर्किलों के प्रभारी सफाई एवं खाद्य निरीक्षकों की देख रेख में करायी गयी। नालो की सफाई के दौरान स्थानीय निवासियों व व्यापारी बन्धुओं का भी सहयोग लिया गया जिससे तय समय सीमा में नालो की सफाई संतोष जनक पूर्ण की जा सके।

नालों की सफाई के दौरान ही नगर निगम क्षेत्र के सभी वार्डों में स्वच्छ भारत अभियान के अर्न्तगत मेरठ को स्वच्छ व सुन्दर बनाने हेतु दिनांक 04.05.2015 से दिनांक 08.05.2015 तक सफाई अभियान गली मोहल्लों में मा० क्षेत्रीय पार्षद व स्थानीय निवासियों के सहयोग से चलाया गया। नगर निगम के इस प्रयास को स्थानीय जनता ने काफी सराहा जिस कारण इस अभियान को आगे बढ़ा दिया गया।

नालो की सफाई नगर निगम, मेरठ में सीमित संसाधनो द्वारा उत्तम प्रकार की करायी गयी। इसमें वार्डों के सफाई कर्मचारियों से ही सर्किलवार नाला गैंग बनाकर छोटे नालो की सफाई तथा मशीन से साफ हुए नालो की पुलियाओं की सफाई करायी गयी। नालो की सफाई के दौरान शहर में स्थित भैसों की डेरिया जिनके द्वारा नाले नलियों में गोबर बहाकर नाले चोक कर देने के कृत्य पर पाबंदी लगाने के क्रम में चालानी कार्यवाही का अभियान भी चलाया गया जिसके अर्न्तगत कुल 118 चालान किये गये।

स्थानीय नागरिको को क्षेत्र में सफाई व्यवस्था कायम रखने में सहयोग के लिये वार्डवार जागरूकता अभियान भी चलाया गया जिसमें नागरिको को घर का कूड़ा गलियों, नालियों/नालो व सार्वजनिक स्थानों पर न डालने बल्कि घरों का कूड़ा नगर निगम सफाई कर्मचारियों को सफाई के समय दे देने या नगर निगम द्वारा निर्धारित कूड़ा घर में ही डालने व पोलीथिन का उपयोग कम से कम करने हेतु प्रेरित किया गया। इसी अभियान के तहत स्थानीय व्यापारी बन्धुओं को उनके द्वारा नाले/नालियों पर किये गये स्थायी अतिक्रमण को हटाकर अस्थायी बना लेने या मुक्त कर लेने हेतु प्रेरित किया गया।

स्वच्छ मेरठ

स्वच्छ उत्तर प्रदेश